

Информация по работе комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Белоярском районе

На территории Белоярского района проживает 5 детей с расстройствами аутистического спектра. Все обучающиеся с РАС получают образовательные услуги и услуги психолого-педагогического сопровождения, условия обучения и воспитания определены территориальной ПМПКомиссией.

По возрастному составу: 2 ребенка дошкольного возраста, 3 ребенка школьного возраста.

В дошкольных образовательных организациях созданы условия для детей с РАС: предупреждение психофизических перегрузок, обязательная смена видов деятельности, занятия с педагогом - психологом, направленные на развитие навыков предметно-практической, игровой деятельности; занятия с учителем-логопедом, направленные на формирование навыков с элементарной жестово-речевой активности.

Во всех образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, созданы Консультационные центры для родителей, где можно получить консультацию по вопросам развития и воспитания детей с ОВЗ, в т.ч. детей с РАС.

Дети с РАС школьного возраста (3 ребенка), в соответствии с рекомендациями ПМПКомиссии, обучаются по адаптированным образовательным программам, которые составлены с учетом психофизических особенностей данной категории детей.

В образовательных учреждениях приобретены дидактические материалы, диагностический инструментарий, УМК для обучающихся с ОВЗ в т.ч. детей с РАС.

Психолого-педагогическое сопровождение детей с РАС осуществляется специалистами психолого-медико-педагогического консилиума ОУ по разработанным ПМПконсилиумом ОУ маршрутам сопровождения.

Формирование социально-бытовых навыков у детей с РАС педагогами общеобразовательных учреждений осуществляется в рамках реализации образовательной программы через включение в учебный план ребенка в части, формируемой участниками образовательных отношений, блока «коррекционно-развивающая работа».

Данную категорию детей стараются активно социализировать, через внеурочную деятельность и дополнительное образование.

В целях организации работы по комплексному сопровождению детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями утвержден план мероприятий по реализации Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Белоярском районе до 2020 года.

Межведомственное взаимодействие на территории Белоярского района осуществляется через деятельность Координационного совета по делам инвалидов при администрации Белоярского района.

Заключены соглашения о сотрудничестве с Бюро №8 – филиалом Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре»; с бюджетным учреждением ХМАО-Югры «Белоярская районная больница».

В рамках деятельности Координационного совета создана межведомственная рабочая группа по разработке, утверждению и реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и молодых инвалидов на территории Белоярского района.